

草莓“个大”，是打了激素吗？ 记者为你揭开谣言背后真相

又是一年草莓季，家住念香苑的周女士发现，买回来的草莓个头越来越大，蒂部发白，吃起来也没什么草莓味。她怀疑，这些草莓是不是喷洒了膨大剂。对此，昨天，记者请教了扬州食品检测专家，他们针对近期流传的一些草莓谣言进行了辟谣，还草莓一个清白。

【市民】

怀疑“个大”草莓打了激素

周女士说，她在街头买了一篮草莓，20元一斤。回家后却发现这些草莓颜色鲜红，有的扁平，有的形状很不规则。看着一个个鲜红欲滴、大如乒乓球的草

莓，周女士心头总有一个挥之不去的疑惑：草莓的个头为什么一年比一年大？是不是打了激素？吃多了会不会有影响？

昨天，记者随机走访了市区几家水果店，发现市面上售卖的草莓品种多样，个头大的草莓占多数，而长相奇怪的草莓并不多见。商户们表示，他们进货时倾向于选择个头大的草莓。

记者也注意到，网上广泛传播“激素草莓辨别法”，将个头大、果肉空腔、颜色太红列为“激素草莓”的特征。

【种植户】

蜜蜂授粉，不可能打激素和农药

在广陵区沙头镇，有不少草莓种植户。昨天，记者联系上草莓种植户丁先生，他告诉记者，草莓是不可能用激素增大的。因为打了膨大剂的草莓，含水量多，味道淡，果皮变薄，不容易储存，特别容易烂，反而得不偿失。

此外，植物激素只能增加结果率，加快生长速度，并不能把小品种增大。草莓个头的大小，其实与草莓品种和栽培技术有关。

“你看我们草莓大棚里都有蜂箱，草莓需要蜜蜂授粉育果，天这么冷，蜜蜂只有在温暖的大棚里才会飞出蜂箱。蜜蜂采蜜靠气味，对农药十分敏感，一

旦嗅到异味，不仅不会采蜜，还很难存活。所以蜜蜂是最好的‘检测仪’。”

【专家】

辟谣一：

草莓蒂部发白是光照所致

有市民担心，草莓蒂部发白是激素使用过量所致。宝应县有机食品质检中心是国家级检测中心，一位李姓技术人员称，“蒂部发白”和使用激素没有必然关系，而是和采摘时间有关。草莓的发色过程是光与内源激素两者共同作用，从尖端向后逐渐进行。在实际中，果农

一般不等果实完全变红就开始采摘，造成草莓，尤其是大个草莓蒂部发白。

辟谣二：

不存在用染料给草莓增色

对于颜色鲜艳的草莓，是用染料“美容”的说法，曾与邗江区市场监管局开展食品快检合作的无锡中德伯尔生物技术公司技术员李重说，实际生产中，给草莓染色的情况不可能发生。因为草莓在运输之前是不能洗的。如果喷上染料，保质期会大大降低，种植户不会冒这个风险。

通讯员 朱艳桃 记者 耿海龙

两电动车相撞 两骑手入院 一人骨折 一人颅内出血

本报讯(记者 崔根元)前天凌晨零时30分左右，司徒庙路两电动车相撞，导致两骑手受伤住院。

记者了解到，事发时，其中一辆电动车走反道，两车相遇时避让不及撞在了一起。两名骑手一名是年轻小伙，另一名是年龄较大的女子。事发后，现场有人报警求助。随后，两名伤者被送到医院检查治疗。

发稿时，记者从收治的医院了解到，受伤的女子一条腿骨折，受伤的男子颅内出血，两人都办理了住院手续。目前，事故责任认定还有待警方调查。(请报料人下周四五来领取信息费20元)

轿车电动车碰撞 骑车老太身亡

本报讯(记者 刘旺)昨天上午8时许，高邮市车伯公路车逻镇伙路路段发生一起交通事故：一辆轿车和一辆电动车发生碰撞，骑车老太当场身亡。

据当地居民介绍，事发时，轿车在车伯路上由西向东行驶，电动车在一条村道上由南向北行驶，当电动车从村道进入车伯路时，两车相撞，电动车连人带车被撞飞20多米远。事故发生后，路人立即报警，不久120救护车赶到现场。遗憾的是，骑车老太已经身亡。据了解，老太今年77岁，是附近居民。目前警方已经介入调查。

酒后祭祖 烧纸烧伤自己

本报讯(记者 孟俭)昨日下午，宝应西安丰镇一村民喝酒后，备上纸钱前往墓地祭拜，不慎烧伤自己。

据知情人梁先生称，该男子40多岁，他的母亲已去世两个月，临近春节缅怀母亲，该男子准备了一些纸钱到坟上烧一烧。

在坟前，可能因饮酒较多，焚烧的纸钱引燃了左腿裤脚，等感觉疼痛时，裤脚已燃起大火，该男子赶紧灭火自救。

随后，记者了解到，该男子腿部被灼伤，所幸伤情不是很重，目前仍在治疗中。

记者了解到，每年都有因焚烧纸钱、斗香引发的意外，如高邮欧洲城小区内就发生过惊险一幕，一业主在楼道单元门口焚烧斗香，火星将旁边的电动车引燃。

临近春节，提醒市民焚烧纸钱、斗香时，远离车辆、易燃物品等，以免造成不必要的损失。(请报料人下周四五来领取信息费20元)



昨夜镜像
ZUOYEJINGXIANG

为清晰了解道路交通状况，昨晚7时15分，工作人员冒着寒冷在润扬中路安装高清探测仪。据悉，这种新型探头可前后观察拍摄，市区各主干道上都加以安装。

本栏目摄影 沈扬生 薛凤云 李晓娟 胡荣

昨晚7时30分，市区奥都岗路段，非机动车道上醒目写着“禁停街”字样，但仍有多辆私家车停在“禁停街”上。

春节天然气供应有保障 出租车加气随到随加

本报讯(记者 姜伟刚)前段时间，由于国内天然气告急，扬州天然气供应也面临了前所未有的压力。记者昨天了解到，为了让市民过一个欢乐祥和的春节，扬州中燃多方努力组织气源，不仅居民的生活用气将得到保证，从今天起，出租车加气将随到随加。

由于天然气供应紧张，前段时间，我市出租车加气大多集中在白天时段，晚上营业后想加气，常常难以如愿。前不久，扬州中燃公司克服重重困难，组织气源，保证居民的春节用气和出租用气。同时，由于节前工业企业纷纷放假，也腾让出不少的气源，高压管道的压力已从最低的1.3兆帕，提升到2.8兆帕的正常水平，不仅能确保居民的生活用气，从今天开始，出租车加气也将能达到随到随加。

扬大提供返乡补助 300名学生顺利回家

本报讯(通讯员 王一凡 沙爱红 记者 乔云)近日，扬州大学农学院辅导员王老师的QQ收到一则留言：“老师，我已经到家啦！感谢学校和老师为我提供的‘暖心车票’！”留言的是该学院大三学生小丹，小丹家在贵州盘县，返乡路费高加上一票难求，她一度萌生了放弃返乡的念头。学校辅导员得知后，立即为她申请路费补助，帮她购票返乡。

在扬州市政府的支持下，今年扬大“送温暖”活动共为300名家庭经济困难学生提供返乡路费全额补助，其中90%的学生来自新疆、西藏、云南、贵州、甘肃等地。甘肃籍学生小田激动地说：“我收到的不仅是一张价值700多元的车票，更是满满的温暖，冬天很冷，我的心却很暖。”

今日下午3时 央视直播沿湖村

本报讯(记者 程曦)昨天下午，央视直播车开进方巷镇沿湖村。今天下午3时，央视一套在这里直播《浓浓年味》节目，展示沿湖村今日渔家生活、渔村风情、渔家人传统年味及渔家人喜迎新年传统文化汇演。

昨天下午，红红的灯笼挂满渔村，渔家风情小吃、渔妈妈年蒸摆满一条街，美味扑面，吸引了众多城里人前去品尝。渔家大嫂们更是光彩夺目，穿起鲜艳的服饰，跳起街舞，扭起秧歌，划起旱船，舞起狮子。



渔家人的板凳狮子舞 程曦 摄

根据江苏省新闻出版版《关于开展2017年度新闻记者证核验工作的通知》要求，我单位对持有记者证人员的资格进行了严格审核，现予公示。举报电话：025-8337219(江苏省新闻出版广电局)。

张广秀 肖德林 袁益民 朱广盛 包闻军 孔春源 徐永青 王九兵 高锦铃 赵钢 邹亚琴 吴骏 叶明珠 费大洋 张庆萍 赵军 陶敏 程庆生 慕相中 古洪庆 刘旺 仲湘彬 吴静 陈爱东 孙炎 姜伟刚 刘峰生 束亮 葛星明 于彬彬

公示

居小春 王玉龙 周正兵 赵雅琼 车林 陆康洁 庄剑翔 陆扬 薛舒文 崔根元 郭佳 张卓君 程曦 邱凌 肖云 刘江瑞 吴娟 费佳佳 朱轩卿 司新利 肖晓曦 常虹 王子明 顾潇 黄媛媛 屠明娟 刘冠霖 向家富 陈高君 王夕山

老太戒指卡手 求助民警得解脱

本报讯(通讯员 李建功 记者 孟俭)江都区邵伯镇昭关集镇的单老太，左手无名指的戒指被卡住了，无法解脱。昨日上午10时许，在家人的陪同下，老太来到邵伯油田派出所求助。

单老太的儿子说，19天前的那场大雪，老太不小心摔了一跤，导致手腕骨折，在卫生院打了石膏。最近，老太一直喊手疼得厉害，昨天一早去油田医院检查，通过X片，发现无名指上有一枚戒指，医生建议赶紧把石膏去掉，但是老太整个左手严重浮肿，戒指无法取下。医生说要尽快取下来，否则手指会坏死。

值班民警查看单老太的手指，发现她的整个左手严重浮肿，一枚戒指深陷在无名指上无法取下。民警立即找来消防绝缘剪进行剪切。为防止对手指造成二次伤害，先将一小块塑料片垫入手指与戒指之间用以保护，再利用绝缘剪慢慢将戒指剪断，并成功取下戒指。肿胀的手指得以解脱，疼痛也减轻了，如释重负的单老太对民警再三表示感谢。

小伙欲跳桥自杀 民警跳出一把抱住

本报讯(通讯员 红军 戴婷 记者 刘旺)昨天下午，一名小伙翻越高邮运河二桥的护栏，疑似要自杀。路人发现后报警，民警及时将小伙救离险地。

昨天下午2时许，有市民报警，称高邮运河二桥南侧，一名小伙坐在护栏外面，不时抹眼泪，情绪低落，疑似要跳桥自杀。

接到报警后，高邮市公安局巡特警大队及辖区派出所民警立即赶往现场。民警试图劝说小伙从护栏外走回来，但是小伙情绪激动，民警一靠近，他就做出较大的动作。民警担心他不小心掉下桥去，只好后退。

警方在现场找到小伙的一位朋友。经了解，这个小伙子是高邮人，今年20岁左右。民警让小伙的朋友在正面劝说，分散小伙子的注意力，民警则悄悄扒开后侧的护栏，突然跳出去，从后面抱住小伙子，将他转移到安全的地方。随后，警方将小伙子送往派出所了解情况。

民警提醒，遇事要冷静处理，切莫拿生命开玩笑。

孟俭 仲冬兰 刘昌云 姜涛 孙诚兵 陆树茂 刘雷 李晓明 何世春 陈浩文 桂国 傅春扬 王鑫 李平 郭洋 刘宁 马燕洁 曹锋 余佳 肖东 李亚晴 邵丽萍 谢翠红 尹晓维 刘静 陈惟金 宫黎煜 高柳 曹欢 袁亮 高媛 沈江江 刘娟 刘振华 朱春华 孙王诗韵 支羽 张瀚月 赵颖 程尚东